

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL  
A/40/146  
25 February 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH



第四十届会议  
暂定项目表 \* 项目 40、  
131 和 132

东南亚的和平、稳定和合作问题  
发展和加强各国间睦邻关系  
和平解决国家间争端

1985年2月22日老挝人民民主共和国常  
驻联合国代表给秘书长的信

应柬埔寨人民共和国政府请求，谨随函附上柬埔寨人民共和国外交部1985年2月20日发表的声明。

请阁下将本函及其附件作为大会暂定项目表项目40、131和132下的文件散发为荷。

常驻代表  
大使  
吉通·冯赛(签字)

\* A/40/50。

85-05618

附 件

柬埔寨人民共和国外交部  
1985年2月20日在金边发表的声明

泰国外交部长西提·沙卫西拉于2月11日东盟外交部长特别会议之后在曼谷记者会议上疯狂地要求美国、中国和西方国家增加对波尔布特及其一伙的军事援助。更严重的是，泰国外交部长坚决而公开地宣称，泰国已坚定地答应了响应东盟的号召。

泰国当局与中国当局勾结，让泰国领土作为波尔布特残余分子和高棉的其他反动分子的庇护所，向他们提供支持和协助，以破坏柬埔寨的复兴工作，已是周知的事实。但这是泰国第一次公开承认它深入而直接地在军事上参与波尔布特及其一伙反对柬埔寨人民的罪恶行动。

这是泰国领导层中反动派为推进北京的政策而采取的危险新步骤；北京的目的乃是援救和加强万恶的波尔布特一伙反对柬埔寨人民，维持并加剧紧张局势、阻止对话、和阻挠柬埔寨人民共和国民族大联合政策的执行，以便为中国在本区域的扩张主义和霸权主义阴谋效劳。

泰国舆论认识这项呼吁的严重性，非常惊恐；他们想要弄清楚泰国当局是否准备把战争带到泰国，东盟是否已放弃了它作为经济合作组织的组织章程。

柬埔寨人民共和国坚决斥责泰国当局的这个危险立场，并呼吁世界广大人民在柬泰边界目前已经紧张的局势变成更具爆炸性以前，及时阻止泰国这次新的冒险。

柬埔寨人民共和国也坚决驳斥泰国当局一再的指控：说柬埔寨革命武装部队和越南志愿军在沿柬埔寨西部边界攻击波尔布特分子窠穴时侵犯了泰国领土和使用了化学武器。现在应当指出经西方观察家多次证实的事实：即泰国当局在沿柬泰边界一带刻意兴建的所谓“难民营”，只不过是泰国为波尔布特残余分子提供的藏身处。波尔布特分子由中国供给武器、由泰国移用国际组织人道主义援助物资加以补给，从这些营地渗入柬埔寨领土，进行破坏和对柬埔寨人民犯下种种罪行。因此，柬埔寨人民扫荡这些不共戴天的敌人乃是行使他们捍卫国家主权和安全的合法权利。

然而，每当波尔布特分子遭受惩罚的时候，泰国武装部队就侵犯柬埔寨的主权和领土完整，对他们施以援手。这里仅举一个例子说明：二月第一个星期里，泰国武装部队曾对戈公、菩萨和柏威夏等省以大炮和迫击炮发射 1,000 多发炮弹；泰国 L-19 和 T-34 型飞机多次飞越柬埔寨领空，深入安比湖（马德望省）到戈公省一带三至五公里；175 艘泰国船在通岛、怀岛和戈公岛等岛附近侵入领海七至十五海里。

此外，当波尔布特分子罪犯遭到痛击逃到泰国的时候，泰国当局不但不解除他们的武装，反而在泰国土地上欢迎他们，给予援助和衣食，然后再把他们送回柬埔寨。

柬埔寨人民共和国认为必须重申：柬埔寨武装部队在惩罚波尔布特一伙侵犯柬埔寨领土的罪行时，一向尽量克制，极其审慎地尊重泰国的主权和领土完整。

柬埔寨人民共和国要求，泰国也尊重柬埔寨的主权和领土完整。对于它们对柬埔寨人民的敌对行为和罪恶行动所造成的一切后果，泰国当局应负全部责任。

六年来的事实显示，泰国当局是中国反对柬埔寨人民和印度支那其他各国人民的政策的最热心拥护者。泰国当局追随北京，一方面进行罪恶的军事行动，一方面编造了种种谎言，妄图打破柬埔寨、越南和老挝三国人民的团结。

然而，它们的诽谤宣传业已破产。它们所促成的唯一结果是：进一步加强了印

度支那三国人民的军事团结和特别友谊。三国人民过去并肩合力击败了一切的敌人和它们所有的阴谋诡计，将来也必然如此。

— — — — —